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EXERCICE 1 : 3,5 points

"On cherche & déterminer la fonction causale J' (f )_~.dont I'image par transformation dé'Laplace
est ! ,
-2

F ( p) =
o+ f )
S F(p
1°/ Déterminer la fonction & (t) qui a pourtransformation de Laplace G (P} 3 Ej )
: ey
2°/ Sachant que j h (u) du , pom transformation de Laplace """g_)- , en déduire f (t)

3°/ Sachant que _L h (t g3 u) z (”) du a pour transformation de Laplace H (p ')‘x Y/ (p ) ,

_retrouver le résultat précédent,

EXERCICE 2 : 4 points

"Une variable aléatoire discréte X est & valeurs entidre et sa probabilité de prendre une valeur

entidre k est donnée pr ' (X :k) = % , & é.tantunréel positif.
1°/ Caleuler la valeur du paramétre o,

2°/ Caleuler les probabﬂltés P (X > 0) et P (1 <X < 4)

3%/ Calculer I'espérance mathémathue de X .

4°/ Calculer I’espérance mathématique de Z=X (X = 1)'.

5°/ En déduire la variance et I’écart-type de X. ‘

+%0
x X
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EXERCICE 3 : 5 points - . \N

1°/ Calculer I'intégrale I, = J. ; x(7 — x)c08(2nx)dX o3 1 est un entier non nul.
2°/ On considére la fonction m;mérique f périodique de période T =7 etdéfinie par |
f(x)=x(7 - x)pour 0<x=<7z |
) Montrcr que f est paire sur R .

b) Exprimer la série de Fourier de f :
¢) On admet que cette série de Fourier converge. Ecrire ’égalité correspondante.

39/ Justifier/la convergence des séries numériques de termes généraux n 2 et'n 2

puis en déduire leurs sommes respectives a I’aide de la question 2°/c).-

EXERCICE 4 : 4 points ‘
1°/ On considére 1’équation différentielle suivante :

Iay”(x) + ﬂy'(x) 6 9}’(30 = xz +3x+1 «, B et @ sontdes constantes réelles.

a) Déterminer & , ﬂ et O pour quc la fonctmn h(x) x ~3x+2 soit soluhon de cette
équation,

b) En déduire la solution générale de cette équation.

2°/ Calculer chacune des intégrales suivantes et dire si elle est convergente ou divergente :

1 1
I={ —=dx J={ dx K=| ——dr
-0 | 4 x? -1]1-x O xlnx
EXERCICE 5: 3,5 points e ,
| @ 1y ¥ ote o . | f
On considére la matrice suivante 4=|1 a 1 QX é&tant un réel non nul,
1 1 a)
1°/ Pour quelles valeurs de & cette matrice est réguliére.
2% Daus le cas ot cette matrice est inversible, exprimer sa matrice inverse.
3°/ Que constate-t-on ? |
DONNEES : TL(coswt)=— TL(sinot)=———> 8
p + d) p + (0 H
2
—@" s a
TL(tcoswt) = 5 TL(tsinwt) = ______2_p____2 _ |
(p2+(o ) : (p2+a)2) |
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